

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 167 (5252)

Четверг, 9 сентября 1937 года

Год издания XVIII

- Породовая «Правды». К ответу зарвавшихся фашистских агрессоров! (1 стр.)
- День нашей страны: пограничник т. Ермаков задержал злобного врага, финиш велопробега Комсомольск — Москва (1 стр.)
- В Наркоминделе (1 стр.)
- Советское правительство признало ответ Италии на ноту протеста неудовлетворительным (1 стр.)
- Приказ Народного комиссара тяжелой промышленности товарища Кагановича Л. М. О руководстве Гауффля и его аппарата (2 стр.)
- А. Дремов. Известия большевистский порядок и радиовещания (2 стр.)
- Р. Вольский. Избирательные округа (3 стр.)
- Н. Г. Очистить Непобедимое село от кулаков и их приспешников (3 стр.)
- Положить конец злодеяниям фашистских пиратов (4 стр.)

## К ОТВЕТУ ЗАРВАВШИХСЯ ФАШИСТСКИХ АГРЕССОРОВ!

Народы Советского Союза встретят с огромным удовлетворением сообщение о ноте протеста, направленной правительством СССР итальянскому правительству по поводу пиратских нападений итальянских военных кораблей на советские торговые суда.

Пиратские корабли подстерегают на всех путях от Дарданелл до Гибралтара мирные торговые суда, плавающие под советским, английским, французским, датским и другими национальными флагами. С особой яростью обрушиваются фашистские пираты на испанские торговые суда, пытаясь окружить республиканскую Испанию кольцом блокады.

Враг мира, в первую очередь итальянские фашисты, превратили Средиземное море, этот важнейший торговый путь, в арену морского разбоя, в новый очаг военной опасности.

Пираты трусливо пытаются замаскировать свои разбойничьи подвиги под советским, английским, французским, датским и другими национальными флагами. Продажная фашистская печать утверждает, что нападения на торговые суда, плавающие по Средиземному морю, совершаются под водными лодками «неизвестной национальности». Гнусный маскарад, жалкие уловки!

Известно, что в распоряжении испанских мятежников не имеется подводных лодок. Все подводные лодки испанского флота, как об этом официально заявил законное правительство Испании, остались верны народу. Басы о том, будто у мятежников имеются подводные лодки, разоблачены хотя бы тем, что корсары действуют на огромном расстоянии от испанского побережья, в частности, в турецких водах. Совершенно ясно поэтому, что подводные лодки и военно-морские базы, на которые эти лодки опираются, могут принадлежать только фашистской Италии. Наконец, кого могут убедить запрательства итальянских фашистов, когда влиятельные свидетели капитана и всей команды теплохода «Тимирязев», ясно видевших на «неизвестном» военном корабле отличительные знаки итальянского военного флота.

Весь мир указывает на Рим, как на центр, откуда получают приказы пиратские шайки. Буржуазная печать Парижа, Лондона, Нью-Йорка давно расшифровала национальность «неизвестных» корсаров.

Нота советского правительства окончательно срывает маску с пиратов. Она приговаривает их к позорному столбу.

В распоряжении советского правительства имеются неопровержимые доказательства того, что пиратские действия против советских торговых судов «Тимирязев» и «Благоев», а равно и против многих иностранных пароходов были совершены итальянскими военными кораблями. Фашистская Италия несет прямую ответственность за эти чудовищные преступления.

Советское правительство со всей решительностью обратило внимание правительства фашистской Италии на то обстоятельство, что агрессивные акты итальянских военных кораблей по отношению к торговым судам Советского Союза являются в вопиющем противоречии не только с принципами гуманности, но и с самыми элементарными нормами международного права. Безопасность торгового мореплавания является одним из основных положений общечеловеческой культуры.

Действия итальянских агрессоров находятся также в прямом противоречии с договорными отношениями, существующими между Советским Союзом и Италией. Наличие между СССР и Италией нормальных дипломатических отношений, которые были установлены еще в 1924 году, само по себе должно было исключить возможность каких бы то ни было агрессивных действий Италии по отношению к торговым судам Советского Союза. К этому следует, однако, добавить, что между СССР и Италией 2 сентября 1933 года была за-

ключен пакт «о дружбе и ненападении», который содержит прямое обязательство сторон не прибегать ни в каком случае «ни к войне, ни к какому-либо нападению на суше, на море, или в воздухе...» Нападения итальянских военных кораблей на торговые суда СССР представляют собой, таким образом, нарушение Италией советско-итальянского пакта.

Итальянские фашисты осмеливаются бросить вызов великим морским державам и десяткам малых государств, заинтересованных в безопасности своего торгового судоходства. Фашистские разбойники обогнали исключительно благодаря попустительству агрессии со стороны некоторых буржуазно-демократических государств. Даже сейчас, когда присяжные покровители фашизма серьезно обеспокоены угрозой, создавшейся для торгового мореплавания на открытых морских путях, они все же не решаются предлагать сколько-нибудь решительные меры к обузданию пиратов. В частности, английская консервативная печать заявляла, главным образом, поисками компромисса с итальянскими фашистами, не учитывая того, что у фашистской Италии аппетит приходит во время еды. Развитие итальянской политики со времени грабительской войны против абиссинского народа с особой ясностью показало, что каждая новая попытка компромисса и уступки агрессору только поощряет его к новым провокациям и новым актам агрессии.

Советский Союз, в сознании своего непоколебимого могущества, может отнестись со спокойным презрением к провокациям фашистских авантюристов, явно теряющих голову. Агрессорам придется убедиться в том, что Советский Союз не потерпит пиратских действий военных кораблей против торговых судов, плавающих под флагом нашей родины.

Заявляя самый решительный протест против нападения итальянских военных кораблей на торговые суда, правительство СССР возлагает вместе с тем на итальянское правительство всю полную ответственность за политические и материальные последствия этих пиратских нападений. Само собой разумеется, что весь ущерб, понесенный Советским Союзом и советскими гражданами в результате этих агрессивных действий, должен быть возмещен и виновники агрессии должны быть примерно наказаны.

Не исключено, что итальянские фашисты даже сейчас будут пытаться отказать свое ответственность за пиратские поношения советских судов. Это глупое отрицание неопровержимых фактов никого, однако, не убедит. Международное общественное мнение единодушно признает, что «Тимирязев» и «Благоев», как и многие иностранные суда, потоплены итальянскими военными кораблями. Не подлежит также сомнению, что созидаемая в ближайшие дни в Швейцарии конференция государств, заинтересованных в безопасности плавания на Средиземном море, со своей стороны установит, что угроза безопасности мореплавания создана агрессивными действиями итальянского военного флота.

Фашистские агрессоры должны понять, что они затеяли игру, чреватую грозными последствиями. Трудящиеся всего мира, рабочие и крестьяне Италии видят, кто провоцирует новую мировую войну.

Советские моряки и торговые суда СССР, плавающие в иностранных водах, не беззащитны. Великая советская родина, несомненно своих сынов в плавание, сумеет оградить их от зарвавшихся разбойников. Каждое советское судно и каждый советский гражданин, где бы они ни находились, защищены всем могуществом Советского Союза. Пусть запомнят фашистские пираты, что флаг судов СССР неприкосновенен, как и каждая пядь советской земли.

(Передовая «Правды» за 7 сентября).

## СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗНАЛО ОТВЕТ ИТАЛИИ НА НОТУ ПРОТЕСТА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ

Полпредством СССР в Риме вечером 6 сентября получена нота итальянского министра иностранных дел г. Чиано. В итальянской ноте подтверждается получение советской ноты протеста от того же числа и говорится, что Италия отрицает ответственность за «известные поношения, имевшие место

в восточной части Средиземного моря» и отклоняет требования советской ноты.

Советское правительство поручило полпредству СССР в Риме заявить, что итальянский ответ оно считает неудовлетворительным и поддерживает свое обвинение.

(ТАСС).



Столица Советского Союза. На снимке: здание Музея Революции на улице Горького в Москве. (Союзфото).

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### ПОГРАНИЧНИК Т. ЕРМАКОВ ЗАДЕРЖАЛ ЗЛОБНОГО ВРАГА

ХАБАРОВСК, 5 сентября (ТАСС). Тренинга, извиваясь, ослепевала крутую сопку, то и дело скрывалась в густой листве. Боец Ермаков решил спуститься вниз, минуя извилистую тропу. В пути бесстрашно подался огромный ворох сухого валежника. Ловкий физкультурник брал «препятствия» легко и быстро. Вдруг из-под сучьев сухого валежника бесновито метнулась фигура человека.

— Чужой, — мелькнула мысль у Ермакова, — свой не побойт.

— Как вихрь помчался за ним боец. Ермаков был безоружным, но это несколько не смугло его. Незнакомец бросился от куста к кусту, полз по высокой траве, катился кубарем по пригоркам, но от рук Ермакова не ушел.

Пойманный дог по хотел сдаваться, сопротивлялся изо всех сил. Поединок был утомительным. Оба выжили тяжело. Чужой царапался, кусался, извивался, как змея, но был прижат к земле. В руке у него блеснул нож. С трудом вырвал Ермаков оружие и ножом неизвестного в часть. По дороге тот предлагал бойцу японские сигареты, но Ермаков отверг это предложение. Незнакомый был доставлен в часть и дан командир уезда.

Оказалось, что Ермаков задержал злобного врага нашей родины.

### ФИНИШ ВЕЛОПРОБЕГА КОМСОМОЛЬСК — МОСКВА

Шестого сентября Москва встретила пятерых комсомольцев — участников грандиозного велопробега Комсомольск-на-Амуре — Москва.

В центральном парке культуры и отдыха имени Горького состоялся митинг. Спортсменов горячо приветствовали представители Всеобщего комитета по делам физкультуры и спорта, ЦК ВЛКСМ, московского комитета физкультуры.

Командор велопробега т. Тимохов рапортовал о завершении пути:

— Мы стартовали на Москву 12 июня, в день пятилетия со дня основания нашего молодого города, — говорит т. Тимохов. — За 85 дней мы проделали на велосипедах 9,5 тысячи километров, 2,5 тысячи километров нам пришлось идти пешком, пробравшись по тайге, по полутьме железных дорог, болотным топям. Пробег закончен на 10 дней раньше намеченного срока. Этого мы достигли тем, что от Новосибирска до Москвы увеличили среднюю скорость до 150 километров в день. Все пять участников пробега чувствуют себя прекрасно. И если партия и правительство поручат нам еще более трудное дело, то наша партия, как и вся советская молодежь, готова совершить его в любой момент.

### КОЛХОЗНЫЙ ПАСТУХ ПОМОГ ЗАДЕРЖАТЬ БАНДИТА

АЛМА-АТА, 6 сентября. В августовскую ночь через границу перешел бандит. Поднявав конный конный конный, по диким горным ущельям он подбирался к колхозному табуну. Визгласа рассвет. Светлой полосой вали обрисовалась река Или. На горных настоящих гулах сытный колхозный скот. Подкравшись, нарушитель отбил 4-х лошадей и быстро погнался в горы.

Колхозный пастух Муддабеков заметил гула и пустился в погоню. Бандит бросил лошадей, повернул к границе. Муддабеков немедленно сообщил о нарушителе на заставу. Через несколько минут было организовано преследование нарушителя.

Вблизи границы младший командир Мозговой и пограничник Свердлов заметили следы бандита. Бандит же заметил и скрылся в густом лесу. Мозговой направил по следу служебную собаку. Вскоре нарушитель был задержан. Он оказался крупным басом, сбывшим за границу несколько лет назад.

### СЪЕМКИ КИНОФИЛЬМА В ЖИГУЛЕВСКИХ ГОРАХ

КУРЬБИШЕВ, 2 сентября. (ТАСС). Прибывшая из Москвы киноэкспедиция приступила к натурным съемкам в Жигулевских горах исторического фильма «Степан Разин».

## СЕССИЯ КОМИТЕТА ПРИ ЛИГЕ НАЦИЙ

### ДИСКУССИЯ ОБ ПРЕСПЕЧЕНИИ ФАШИСТСКИХ СТРАН... СЫРЬЕВЫМИ РЕСУРСАМИ

ЖЕНЕВА, 6 сентября. (ТАСС). В Женеве в настоящее время происходит сессия комитета по сырьевым ресурсам при Лиге наций. Заседания комитета секретны. Тем не менее стало известно, что основным вопросом, обсуждаемым комитетом, является изыскание возможностей обеспечения фашистских стран и в первую очередь Германии сырьем. Этот вопрос поставлен на обсуждение комитета представителями таких стран, как Япония, Португалия, Польша и Венгрия, а предельно ясно подвержено обсуждению финансовыми экспертами.

Против подобной заботы комитета о снабжении сырьем фашистских агрессоров выступают представители отдельных стран. Английский эксперт Лейт-Росс отметил, что затруднения «некоторых государств» в области сырья являются результатом их политики, и что эти затруднения значительно уменьшились бы, если бы они, например, сократили свои расходы на вооружения.

Представитель СССР тов. Розенблюм в своем выступлении указал на недопустимость заниматься в комитете Лиги наций изысканием способов обеспечения сырьем стран, являющихся агрессорами, или как некоторые их называют «нормуточных государств». Указав на такие

акты фашистской агрессии, как интервенция фашистских стран в Испанию, война Японии в Китае, пиратские акты на Средиземном море, тов. Розенблюм заявил: «Задания Лиги наций и ее комитетов должна состоять не в том, чтобы помогать агрессорам, а в том, чтобы снасти дело мира, которое они срывают. Следовательно, речь должна идти не об облегчении доступа агрессорам к сырьевым ресурсам, а о том, чтобы помешать использованию агрессорами имеющихся у них сырьевых ресурсов для преступных и вредных целей».

### Декларация советского делегата

ЖЕНЕВА, 6 сентября. (ТАСС). В комиссии по изучению проблемы сырьевых ресурсов при Лиге наций 5 сентября произошла ежесточечная дискуссия вокруг выступления советского делегата тов. Розенблюма, заявившего, что не может взять на себя ответственность за доклад, который не дает истинной картины положения, комиссия включила в предисловие доклада особый раздел. В нем указывается, что серьезным препятствием для получения кредита странами-агрессорами является «опасение, что кредит может быть использован для непроизводительных целей».

Считая эту формулировку неудовлетворительной, т. Розенблюм огласил декларацию, в которой указывается, что в интересах все-

общего мира комиссия должна была: 1) ясно выявить, что затруднения с сырьем и финансами в некоторых промышленных государствах являются, в первую очередь, следствием их политики вооружения и агрессивных стремлений; 2) категорически заявить, что планы финансирования, предусмотренные в докладе комиссии, не должны применяться к этим странам, если их политика не дает достаточных гарантий, что предоставляемые кредиты не будут использованы в целях, нарушающих мир в любой части света; 3) обратить внимание пленума Лиги наций, что некоторые государства используют сырье в целях агрессии и войны.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Французское и британское посольства в СССР 6 сентября с. г. вручили Народному комиссариату иностранных дел идентичные ноты, содержание которых в основном сводится к следующему:

Французское и британское правительства считают, что незаконные нападения на торговые суда, совершаемые без предупреждения подводными лодками и самолетами, срывающими свою национальную принадлежность, создали в Средиземном море крайне серьезную ситуацию и сделали необходимым созыв совещания средиземноморских и других держав для обсуждения создавшегося положения и для принятия соответствующих мер. В связи с этим французское и британское правительства выражают надежду, что СССР будет представлен на совещании, созываемом 10-го сентября в Женеве в составе средиземноморских держав: Италии, Югославии, Албании, Греции, Турции и Египта, черноморских держав: СССР, Румынии и Болгарии. Приглашение принять участие в совещании направлено также Германии. В нотах отмечается, что совещание, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об éventуальном приглашении других держав к участию в следующей стадии работ совещания.

В ответ на упомянутые выше ноты Народный комиссариат иностранных дел 7 сентября с. г. направил французскому и британскому посольствам в СССР следующий ответ советского правительства:

«Народный комиссариат иностранных дел, свидетельствуя свое почтение французскому и британскому посольствам, имеет честь подтвердить получение нот от 6 сентября сего года, в которых посольства, по поручению своих правительств, довели до его сведения о том, что по мнению французского и английского правительств нетерпимое положение, возникшее в Средиземном море в связи с незаконными нападениями на торговые суда, плавающие под флагом ряда держав, требует немедленного совещания и действий средиземноморских, а также

некоторых других держав. В тех же нотах французское и английское правительства выразили надежду, что правительство СССР будет представлено на этом совещании, участвовать в котором приглашаются средиземноморские державы: Италия, Югославия, Албания, Греция, Турция и Египет, черноморские державы: СССР, Румыния и Болгария, и, кроме того, также Германия.

Правительство СССР со своей стороны считает, что нападения некоторых и в первую очередь итальянских военных кораблей на торговые суда, плавающие под различными национальными флагами, должны быть признаны абсолютно нетерпимыми и находящимися в неприимном противоречии с самыми элементарными нормами международного права и основными принципами гуманности. Совершенно очевидно, что эти агрессивные действия, совершаемые на открытых морских путях и направленные против мореплавания миролюбивых государств, создают непосредственную угрозу европейской безопасности в восточном мире.

В силу изложенного правительство СССР готово принять участие в совещании, созываемом во инициативе французского и английского правительств 10 сентября и доживающемся обсудить вопрос о мерах, способных обеспечить безопасность плавания на открытых морских путях, представляющую собой одну из основ мира.

Имея в виду, что на вышеозначенном совещании будут представлены державы, непосредственно связанные с бассейном Средиземного моря, правительство СССР просит правительства Англии и Франции, как инициаторов средиземноморского совещания, объяснить ему мотивы, в силу которых на это совещание приглашается Германия, которая, как известно, такой державой не является.

Вместе с тем правительство СССР искладывает, что к участию на совещании 10 сентября должно быть теперь же привлечено и правительство Испанской республики как в силу того факта, что Испания является средиземноморской державой, так еще более и потому, что интересы Испанской республики особенно серьезно нарушаются агрессивными действиями пиратских военных кораблей». (ТАСС).

### После ноты Советского правительства Италии

## В ЛИГЕ НАЦИЙ ВЫСКАЗЫВАЮТ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ НОТОЙ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЖЕНЕВА, 7 сентября. (ТАСС). В кругах Лиги наций сообщением о советской ноте Италии вызвало сенсацию. Текст ноты еще не опубликован в местных газетах, которые пока воспроизводят тенденциозные сообщения из Рима «о советской попытке взорвать конференцию средиземноморских держав» и об «ожидаемом разрыве дипломатических отношений между СССР и Италией». Из некоторых французских источников, занимающих извращенно антисоветскую позицию, исходят тенденциозные слухи о «сильном недовольстве в Лондоне».

Несмотря на все эти провокационные слухи, в кругах Лиги наций вы-

сказывают удовлетворение советским выступлением, которое срывает глупую попытку замаскировать агрессора и тем самым, оставить ему дальнейшую свободу действий. Выказывают удовлетворение также и потому, что после ноты СССР никому не удастся заглушить политическую дискуссию об агрессии в Средиземном море в совете и на пленуме Лиги наций, как некоторые рассчитывали. С большим интересом ожидают дальнейших шагов советского правительства. В виду отказа итальянского правительства удовлетворить законные требования СССР, в частности, ожидают теперь обращения СССР к Лиге наций.

## На станции «Северный полюс»

### Третий раз на меридиане Гринвича

Лыжня полярной станции «Северный полюс», повернув 29 августа с востока на запад и побывав в западном полушарии, вновь дрейфовала на восток. Так, 27 августа станция была на 87 градусе 9 минуте широты и 1 градусе восточной долготы. Но уже через 3 дня она пересекла меридиан Гринвича и оказалась 30 августа в западном полушарии на 86 градусе 55 минуте широты и 2 градусе западной долготы. Два следующих дня станция продолжала дрейфовать на запад и 4 сентября достигла 86 гра-

дуса 41 минуте широты и 2 градуса 30 м. западной долготы. Однако с этого дня лыжня вновь повернула на восток и 7 сентября была на 86 градусе 35 минуте широты и 0 градусе долготы. В третий раз во время дрейфа станция «Северный полюс» пересекла меридиан Гринвича.

7 сентября, в 13 часов, над полюсом была сплошная облачность. Дул северный ветер, оякой в два балла. Видимость — 10—20 км. Температура минус 8 градусов. (ТАСС).

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ КОМИТЕТЕ СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил снять Любимова И. В. с поста народного комиссара легкой промышленности СССР, а Бремня И. Г. и Мышкова И. Г. с постов заместителей народного комиссара легкой промышленности СССР и тов. Налывина Г. А. — заместителем народного комиссара легкой промышленности СССР.

Центральный Исполнительный Комитет СССР утвердил тов. Шестакова В. И. народным комиссаром легкой промышленности СССР, а тов. Ситыкова М. С. первым заместителем народного комиссара легкой промышленности СССР и тов. Налывина Г. А. — заместителем народного комиссара легкой промышленности СССР.





Положить конец злодеяниям фашистских пиратов

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ НАШЕЙ ПАРТИИ

ЗАДЕРЖАНИЕ ЯПОНСКОГО ВООРУЖЕННОГО КАТЕРА В СОВЕТСКИХ ВОДАХ

ХАБАРОВСК, 6 сентября. (ТАСС). 1. Пятого сентября в 14 часов 15 минут наши пограничные корабли, несущие дозорную службу, задержали стоявший в наших водах на якорь, на расстоянии 2-х с четвертью миль от берега между островом Фургеалы и устьем реки Тюмень-Ула, вооруженный японский катер «Осава - Мару».

Заслуживает внимания, что в текущем году наблюдается массовый незаконный захват японских рыболовных шхун и катеров в советские воды, при чем главным образом в те районы, которые не представляют ценности с точки зрения рыболовства.

Героический поступок колхозного тракториста

ХАБАРОВСК. Тракторист колхоза «Первое мая» Спиридонов Никифор работал на тракторе «СТЗ» недалеко от границы. Неожиданно раздался выстрел. Из-за куртов выскочила 4 нарушителя, одетые в пограничную форму, и бросились в Спиридонову. Тракторист не растерялся, прыгнув с машины и стремясь победить на находящуюся поблизости пограничную заставу.

Тогда тракторист Спиридонов Никифор решил вернуть свою машину. Буквально под дулами японо-машинных винтовок отважный колхозник поехал на тракторе «СТЗ» к бронешеной нарушителем у самой линии границы трактору «СТЗ», заглушил на нем мотор, взял на буксир и вытаснул из реки снова на свое колхозное поле.

(ТАСС).

От общественных организаций продолжают поступать ежедневно в редакцию гневные резолюции митингов по поводу потопления фашистами советских кораблей «Тимирязев» и «Влагод».

Рабочие и служащие моряковских судоремонтных мастерских пишут в своей резолюции: — Фашисты уже не раз покушались на советские пароходы, убивали и брали в плен советских моряков.

В ответ на злодейский удар фашистских разбойников рабочие судоремонтных мастерских обещают еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, выкорчевывая до конца трояцкое-бухаринских агентов—шпионов, вредителей и диверсантов, обещают не-

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Общее собрание членов колхозов «Рассвет» и «Красный пахарь», Завазинского сельсовета, в ответ на потопление фашистами советского теплохода «Тимирязев» обещает еще шире развернуть социалистическое соревнование.

— На попытку фашистов подорвать нашу мощь, — говорится в резолюции собрания, — мы, колхоз-

ники, сплотимся еще теснее вокруг коммунистической партии и любимого вождя народов товарища Сталина и повсюду свою революционную бдительность. Приложим все силы для быстрой уборки урожая и сдачи хлеба государству. Вместо одного потопленного теплохода мы построим десятки других.

КАК БЫЛ ПОДНЯТ ГРУЗ В СТРАТОСФЕРЕ

Для установления высотного рекорда с грузом в одну тону в мое распоряжение был выделен транспортный самолет «АНТ-40». Этот самолет представляет собой цельнометаллический моноплан и обладает сравнительно большой грузоподъемностью и отдаленным полетом.

Готовясь к рекордному высотному рейсу, я совершил два тренировочных полета: первый — 28 и второй — 31 августа.

28 августа с грузом в одну тону я достиг высоты около 10.000 метров, 31 августа поднялся на высоту около 11.000 метров.

Второго сентября и взлетел очень легко. На высоте 4000 метров включил кислородный аппарат. Вначале все шло хорошо. На высоте 9000 метров левый мотор начал покапывать, и я подумал несколько замедлить. Вскоре мотор заработал нормально. Через 1 час 15 минут я достиг высоты свыше 12.200 метров.

Машина продолжала подниматься, и сразу же пошел на снижение, ибо вынужден был сохранить горючее на обратный путь. Так сделал потому, что с выключенными моторами садиться на ограниченной посадочной площадке дело слишком рискованное.

Спуск продолжался всего 31 минут. Кислородная аппаратура во время полета работала безотказно. Весь полет продолжался 1 час 46 минут. После обработки баротермограмм оказалось, что я достиг высоты 12.246,5 метра. Это превышает международный рекорд высоты, принадлежавший тоже нашей родине и установленный в прошлом году В. Кожкиным.

Построим десятки новых теплоходов

Рабочие объекта № 6 горстройтреста до глубины души возмущены омерзительным поступком фашистской банды, затопившей советский теплоход «Тимирязев».

В резолюции митинга рабочих горстроя: «Мы присоединяем свой голос к голосу всех трудящихся нашей славы социалистической родины и приветствуем горючее команду теплохода «Тимирязев».

Мы просим наше правительство обеспечить нашими моряками сноющую работу в зарубежных водах, чтобы они работали так же спокойно, как и у себя на родине.

Пусть фашистская банда знает, что ей не внести паники в наши стальные ряды, — мы еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и великого учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина».

В ответ на вызовки жакки фашистских трусов, действующих из-за угла, рабочие — строители обещают отработать 2 часа всем коллективом на постройку нового теплохода и выкупают всех трудящихся города Томска, всех трудящихся Советского Союза собрать средства и построить своими силами десятки и сотни новых теплоходов.

Проводом стахановскую декаду, — призывают строители, — и будем повышать свои военные знания, чтобы быть готовыми на первом зове партии и правительства встать на защиту своей великой родины.

Срывают снабжение города топливом

Если поговорить с директором гортопа г. Яблоковым, то можно подумать, что это лучшее учреждение в городе. Гортоп, по его словам, здоровая организация, все работники прекрасные и работают хорошо.

Итак, по мнению Яблокова, гортоп — здоровая организация, аппарат гортопа работает хорошо. По почему же школы, больницы и другие учреждения, которые гортоп должен снабжать топливом, в истекшую зиму топлива не имели, не обеспечены дровами и углем и на приближающуюся зиму?

План заготовки дров гортоп не выполняет. На исходе уже третьей квартала, по Меленинскому участку вынужден полугодовой план заготовить только на 79,7 процента, а Сурабовский и того меньше — на 55,8 процента.

План заготовки топлива работниками гортопа составляют, исходя не из потребностей города, а из «своих производственных возможностей».

С планированием в гортопе очень неблагоприятно еще и потому, что цифры плана истолковываются отдельными работниками по-разному. Яблоков считает, что гортоп должен заготовить 70000 кубометров дров, а другие работники считают, что надо заготовить 70000 кубометров плотной древесной массы, то есть около 105 тысяч кубометров дров.

Заведующий кадрами Бурнолюдин считает, что при составлении плана не учли необходимости увеличить транспорт, а плановик Борзов говорит, что при составле-

нии плана тягловой силы было вполне достаточно, но стало хватать лошадей только в связи с ликвидацией Тимирязевского лесозащитного участка.

Приведенных фактов достаточно для того, чтобы судить о работе гортопа совсем не так, как судит о нем его директор.

Аппарат гортопа засорен чуждыми и непроизводительными людьми. Среди работников аппарата есть контролеры, бухгалтеры, старые царские чиновники и прочие сомнительные люди.

Идет ремонт помещений театра. В этом году значительно расширена реналка за счет площади, занимавшейся кассой. Касса переведена в комнату, где помещался буфет.

Наркомтажром отпустил в Центральному институту 38 тысяч рублей на приобретение станков типа «ДНП» и печи для закалки резов для лаборатории резания металлов.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Срывают снабжение города топливом

Если поговорить с директором гортопа г. Яблоковым, то можно подумать, что это лучшее учреждение в городе. Гортоп, по его словам, здоровая организация, все работники прекрасные и работают хорошо.

Итак, по мнению Яблокова, гортоп — здоровая организация, аппарат гортопа работает хорошо. По почему же школы, больницы и другие учреждения, которые гортоп должен снабжать топливом, в истекшую зиму топлива не имели, не обеспечены дровами и углем и на приближающуюся зиму?

План заготовки дров гортоп не выполняет. На исходе уже третьей квартала, по Меленинскому участку вынужден полугодовой план заготовить только на 79,7 процента, а Сурабовский и того меньше — на 55,8 процента.

План заготовки топлива работниками гортопа составляют, исходя не из потребностей города, а из «своих производственных возможностей».

С планированием в гортопе очень неблагоприятно еще и потому, что цифры плана истолковываются отдельными работниками по-разному. Яблоков считает, что гортоп должен заготовить 70000 кубометров дров, а другие работники считают, что надо заготовить 70000 кубометров плотной древесной массы, то есть около 105 тысяч кубометров дров.

Заведующий кадрами Бурнолюдин считает, что при составлении плана не учли необходимости увеличить транспорт, а плановик Борзов говорит, что при составле-

нии плана тягловой силы было вполне достаточно, но стало хватать лошадей только в связи с ликвидацией Тимирязевского лесозащитного участка.

Приведенных фактов достаточно для того, чтобы судить о работе гортопа совсем не так, как судит о нем его директор.

Аппарат гортопа засорен чуждыми и непроизводительными людьми. Среди работников аппарата есть контролеры, бухгалтеры, старые царские чиновники и прочие сомнительные люди.

Идет ремонт помещений театра. В этом году значительно расширена реналка за счет площади, занимавшейся кассой. Касса переведена в комнату, где помещался буфет.

Наркомтажром отпустил в Центральному институту 38 тысяч рублей на приобретение станков типа «ДНП» и печи для закалки резов для лаборатории резания металлов.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Срывают снабжение города топливом

Если поговорить с директором гортопа г. Яблоковым, то можно подумать, что это лучшее учреждение в городе. Гортоп, по его словам, здоровая организация, все работники прекрасные и работают хорошо.

Итак, по мнению Яблокова, гортоп — здоровая организация, аппарат гортопа работает хорошо. По почему же школы, больницы и другие учреждения, которые гортоп должен снабжать топливом, в истекшую зиму топлива не имели, не обеспечены дровами и углем и на приближающуюся зиму?

План заготовки дров гортоп не выполняет. На исходе уже третьей квартала, по Меленинскому участку вынужден полугодовой план заготовить только на 79,7 процента, а Сурабовский и того меньше — на 55,8 процента.

План заготовки топлива работниками гортопа составляют, исходя не из потребностей города, а из «своих производственных возможностей».

С планированием в гортопе очень неблагоприятно еще и потому, что цифры плана истолковываются отдельными работниками по-разному. Яблоков считает, что гортоп должен заготовить 70000 кубометров дров, а другие работники считают, что надо заготовить 70000 кубометров плотной древесной массы, то есть около 105 тысяч кубометров дров.

Заведующий кадрами Бурнолюдин считает, что при составлении плана не учли необходимости увеличить транспорт, а плановик Борзов говорит, что при составле-

нии плана тягловой силы было вполне достаточно, но стало хватать лошадей только в связи с ликвидацией Тимирязевского лесозащитного участка.

Приведенных фактов достаточно для того, чтобы судить о работе гортопа совсем не так, как судит о нем его директор.

Аппарат гортопа засорен чуждыми и непроизводительными людьми. Среди работников аппарата есть контролеры, бухгалтеры, старые царские чиновники и прочие сомнительные люди.

Идет ремонт помещений театра. В этом году значительно расширена реналка за счет площади, занимавшейся кассой. Касса переведена в комнату, где помещался буфет.

Наркомтажром отпустил в Центральному институту 38 тысяч рублей на приобретение станков типа «ДНП» и печи для закалки резов для лаборатории резания металлов.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

Физкультура и спорт

ПЛОХО ОРГАНИЗОВАННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

6 сентября на афише у ворот стадиона «Медик» объявлялось о больших легкоатлетических соревнованиях.

Соревнования привлекли на стадион много зрителей. Все надеялись увидеть интересные выступления томских физкультурников. В действительности оказалось иначе.

Соревнования были организованы городским комитетом по делам физкультуры и спорта плохо. Участники соревнований были подобраны в последний момент.

Официальный судейский состав не был. Самы соревнования начались на полчаса раньше, чем ожидалось.

Первым видом соревнований была эстафета 3x1000 (место 10x1000), в которой участвовали всего две команды: сборная города и команда артучилища.

В составе сборной города были лучшие бегуны: Сажин, Комаров, Савельев. Они весь путь прошли за 8 минут 19,2 секунды, установив новый краевой рекорд скорости.

Лучше всех свою дистанцию прошел Савельев — 2 минуты 38,5 секунды.

В шведской эстафете участвовала одна команда, состоявшая главным образом из тех же бегунов. Эстафета была названа показательной, хотя время команды — 3 минуты 35,3 секунды — относить не является хорошим.

Во время соревнований не было порядка. На поле находилось большое количество посторонних людей и неухоженной детворы, чем физкультурники.

Одновременно с легкоатлетическими соревнованиями разыгрывался футбольный матч между командами общест. «Локомотив» и «Угольщик».

Игра началась с сильного нажима «Локомотива» на ворота команды «Угольщик». Перевес первой команды ощущался в игре почти все время.

Одно спасло «угольщик» от разгрома — смелый игровый вратарь. Матч закончился со счетом 3:2 в пользу «Локомотива».

В баскетбольном матче участвовали первая и вторая команды общест. «Медик». Игра проходила оживленно, с большим преимуществом первой команды, которая выиграла встречу со счетом 12:1. Особенно хорошо играл тов. Веденезных.

На стадионе «Динамо» в этот же день встретились футбольные команды Томского артиллерийского училища и колонии имени Заволоцкого. Матч закончился счетом 3:0 в пользу заводцев. И. Ролькин.

П. Трукин.

Хороший медосбор

Из колхозов сообщают о хорошем медосборе. В колхозе «Семена», Мезенинского сельсовета, собрано по 15 килограммов с улья. В колхозе «Черный кустарь», Верхнеченковского сельсовета, получено в среднем с улья по 21 килограмму меда.

Ассигнования на новое оборудование

Наркомтажром отпустил в Центральному институту 38 тысяч рублей на приобретение станков типа «ДНП» и печи для закалки резов для лаборатории резания металлов.

Для лаборатории по обработке металлов давлением отпущено 30 тысяч рублей на покупку кузнечно-пресса.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО Сегодня ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ и КТОРОВ в звуковой комедии ПРАЗДНИК СВ. ИОРГЕНА

КИНО «ТЕМП» (Пер. 1905 г., № 4) Сегодня Художественный фильм ДО СКОРОГО СВИДАНИЯ

9-го сентября с. г., в 7 ч. вечера, в Доме Красной Армии СОСТОИТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПЛУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР на годичные курсы медицинских технических лаборантов при горсанбалаборатории.

ПРОДАЕТСЯ на ст. Томск 1 кипроч, поставленный из Коммунального хозяйства в количестве 350.000 штук.

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются преподаватели по начертательной геометрии и строительному черчению.

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются преподаватели по начертательной геометрии и строительному черчению.

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются преподаватели по начертательной геометрии и строительному черчению.

ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ ГЛАВПАРФЮМЕРА и МАГАЗИНАХ ТОРГУЮЩЕЙ СЕТИ ЛУЧШИЕ ПО КАЧЕСТВУ ПО Пониженным ценам

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются преподаватели по начертательной геометрии и строительному черчению.

Утерян ПРОПУСК на территории Госсельхоза № 6-7, выданный на имя Давыдова Николая Савельевича.